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У контексті стрімкого розвитку сучасного 
суспільства перед освітою постають принци-
пово нові завдання. Вони пов’язані з оновлен-
ням змісту освіти й навчальних технологій, 
узгодженням їх із потребами учасників навчаль-
но-виховного процесу, інтеграцією у світовий 
освітній простір, що передбачає орієнтацію 
навчальних програм на компетентнісний підхід 
та створення ефективних механізмів його за-
провадження.

Ключові проблеми впровадження компетентніс-
ного підходу в освіті розглядають науковці розви-
нених країн Європи та світу, вивчають колективи ві-
домих міжнародних організацій, зокрема ЮНЕСКО, 
ЮНІСЕФ, ПРООН, Рада Європи, Організація євро-
пейського співробітництва та розвитку, Міжнарод-
ний департамент стандартів та ін. Компетентнісно 
орієнтований підхід до формування змісту освіти 
став новим концептуальним орієнтиром і для ос-
вітянської спільноти в Україні. На думку сучасних 
українських педагогів, він є одним із ключових 
чинників, що сприяє модернізації змісту освіти й 
доповнює освітні інновації з реалізації сучасних 
освітніх цілей. Національна академія педагогічних 
наук України активно здійснює фундаментальні 
дослідження компетентнісно орієнтованої освіти, 
що пов’язані з упровадженням компетентнісного 
підходу в усіх ланках галузі освіти. Цій проблемі 
присвячені праці таких українських учених, як І.Бех, 
Н.Бібік, А.Богуш, Л.Ващенко, І.Єрмаков, О.Локшина, 
В.Луговий, О.Овчарук, Н.Побірченко, О.Пометун, 
В.Радкевич, О.Савченко та ін.

З метою сприяння подальшому розробленню те-
оретичних засад і практичних рекомендацій щодо 
впровадження компетентнісного підходу фахівці 
Державної науково-педагогічної бібліотеки України 
імені  В.О.  Сухомлинського здійснили бібліографіч-
не дослідження на основі фонду бібліотеки – різних 
видів документів, зокрема монографій, збірників 
наукових праць, методичних рекомендацій, дисер-
тацій, енциклопедичних та періодичних видань, 
електронних інтернет-ресурсів. Матеріал система-
тизовано та згруповано за такими розділами:

1. Компетентнісний підхід як парадигма сучасної 
освіти.

2. Компетентнісний підхід у контексті вищої ос-
віти.

3. Розвиток педагогічної компетентності. 
4. Компетентнісний підхід до навчання в школі.
Перший розділ складають енциклопедичні та 

науково-методичні розвідки, в яких предметом 

ДО ТЕМИ МЕТОДОЛОГІЧНОГО СЕМІНАРУ НАПН УКРАЇНИ

Компетентнісний підхід в освіті: 
теоретичні засади і практика реалізації

уваги дослідників було розроблення теоретичних 
засад для загальноосвітніх системних перетворень 
в освітньому процесі, пов’язаних з упровадженням 
компетентнісно орієнтованого підходу до форму-
вання змісту сучасної освіти в Україні. У другому 
розділі зібрано джерела, в яких із сучасного по-
гляду розглядається концепція компетентнісного 
підходу у вищій школі та проблеми її реалізації в 
Україні, питання наукового переосмислення фор-
мування професійно значущих якостей під час на-
вчання у ВНЗ. У науковій літературі третього розді-
лу висвітлюються теоретичні та практичні аспекти 
впровадження компетентнісного підходу в процес 
підготовки і підвищення кваліфікації педагогіч-
них кадрів для дошкільних, середніх та вищих на-
вчальних закладів освіти в Україні. Четвертий роз-
діл представлений науковими джерелами, в яких 
розкриваються нові надбання українських освітян 
щодо визначення переліку ключових компетент-
ностей, надаються рекомендації щодо їх впровад-
ження в навчально-виховний процес української 
школи. 

У межах розділів матеріал розміщено за абеткою 
прізвищ авторів і назв праць. У списку використано 
наскрізну нумерацію бібліографічних записів, що 
налічує 70 позицій документів за період з 2003 по 
2013 рік.

Рекомендаційний список слугуватиме інфор-
маційним джерелом для досліджень науковців, 
аспірантів, викладачів і студентів, які вивчають та 
впроваджують в практику освітньої діяльності ком-
петентнісний підхід.
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